

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Тропические циклоны "Джуди" и "Кевин": ФАО мобилизует ресурсы в поддержку продовольственной безопасности и источников средств к существованию жителей сельских районов Вануату

Сотрудники на местах немедленно приступили к работе, чтобы помочь сельским общинам с посадкой овощей в текущем сезоне



Тропические циклоны Джуди и Кевин обрушились на Вануату 1 и 3 марта соответственно, вызвав масштабные разрушения, наводнения и перебои в подаче электроэнергии.

©FAO/Vanuatu

15/03/2023

Рим/Порт-Вила — Тропические циклоны четвертой категории "Джуди" и "Кевин", обрушившиеся на Вануату в начале этого месяца, нанесли серьезный ущерб, затронув

около 80 процентов населения и вызвав масштабные разрушения, наводнение и перебои в подаче электроэнергии. Поскольку около трех четвертей населения зависит от сельского хозяйства, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) предупреждает о потенциальных последствиях этих произошедших друг за другом тропических циклонов для источников средств к существованию жителей сельских районов.

В ответ на это ФАО оперативно перенаправила ресурсы со своих текущих программ для немедленного удовлетворения неотложных потребностей жителей островов и в поддержку их источников средств к существованию и приступила к мобилизации дополнительных ресурсов для удовлетворения дальнейших потребностей в немедленном принятии мер реагирования и поддержке восстановления.

"Будучи крупнейшим учреждением – исполнителем проектов по оказанию содействия правительству Вануату в обеспечении продовольственной безопасности и сохранении источников средств к существованию, ФАО задействует свой потенциал в поддержку восстановления Вануату после этих разрушительных стихийных бедствий, – заявил первый заместитель Генерального директора ФАО Лоран Тома. – Тесно сотрудничаем с правительством и партнерами из национальной Кластерной группы по продовольственной безопасности для оценки ущерба сельскому хозяйству [растениеводству, животноводству и рыболовству] и удовлетворения потребностей сельских фермеров в продовольственной безопасности и немедленном восстановлении с помощью наших собственных ресурсов и за счет перенаправления имеющегося финансирования".

Решающую роль в восстановлении того, что осталось от урожая, и защите оставшегося скота в ходе текущего сезона посадки овощей и подготовки к предстоящему сухому сезону сыграет работа, которая будет проделана в ближайшие недели. ФАО тесно сотрудничает с правительством Вануату в выявлении насущной потребности в сельскохозяйственных ресурсах, включая, в частности, семена и посадочный материал, садовые инструменты, двухколесные роторные культиваторы, ямокопы, емкости для воды и комплекты для орошения. Вместе с тем одной из приоритетных задач является восстановление ограждений, чтобы не допустить уничтожения имеющихся посевов забредшим на угодья скотом. Для поддержки усилий по восстановлению в рыболовном секторе также потребуются устройства концентрации рыбы.

Расширение масштабов деятельности в Вануату

ФАО оперативно перенаправила ресурсы в рамках своих текущих программ на немедленное оказание помощи и поддержки в восстановлении. Сотрудники на местах подготовили более 40 000 наборов семян и в координации с партнерами из Кластерной группы по продовольственной безопасности и сельскому хозяйству распределят их на местах осуществления проекта в наиболее пострадавших провинциях Шефа, Тафеа и Пенама. Вместе с тем ФАО предоставляет наборы в поддержку агролесоводства и животноводства, а также биогазовые реакторы для домашних хозяйств, в том числе на острове Танна в провинции Тафеа и островах Эфате и Тонгоа в провинции Шефа. В апреле ФАО предоставит 15 устройств концентрации рыбы.

Организация уже оказала помощь в проведении первоначальной оценки ущерба на местах в различных секторах и готовится в сотрудничестве с правительством провести оценку ущерба и потерь в сельскохозяйственном секторе. По предварительным данным, серьезно повреждены сады, культуры и деревья, включая полную гибель авокадо, некоторых цитрусовых культур, таро, маниока, батата, островной капусты, томатов и фруктовых деревьев на острове Эфате.

"Полная картина произошедшего еще только вырисовывается, но очевидно, что Вануату потребуется как немедленная, так и долгосрочная поддержка. ФАО рассматривает все

возможные варианты задействования и перераспределения имеющихся ресурсов в целях наиболее оптимального оказания поддержки усилиям правительства по оценке ущерба и реализации первоначальных мер по оказанию помощи", – сказал представитель ФАО в Вануату Сянцзюнь Яо.

Деятельность ФАО в Вануату

На протяжении последних трех десятилетий ФАО проводила работу в Вануату, уделяя особое внимание сбору сельскохозяйственных данных, укреплению потенциала применительно к производству продуктов питания на местах, развитию рыночных связей и повышению устойчивости к последствиям изменения климата.

ФАО оказывала Вануату поддержку в принятии мер реагирования в условиях ряда потрясений и бедствий, включая два тропических циклона пятой категории, "Пэм" и "Гарольд" в 2015 и 2020 годах соответственно, и в своих текущих действиях по немедленному реагированию опирается на полученный опыт. Оба циклона нанесли широкомасштабный и серьезный ущерб сельскому хозяйству, животноводству и рыболовству и создали непосредственную и долгосрочную угрозу продовольственной безопасности в стране.

В прошлые разы ФАО активизировала усилия для содействия правительству Вануату в проведении оценок и принятии мер реагирования на чрезвычайные ситуации, в том числе предоставила ресурсы для животноводства и рыболовства, а также оказала помощь в управлении информацией о продовольственной безопасности и разработке системы раннего предупреждения и оперативного реагирования. При ликвидации последствий тропического циклона "Гарольд" было крайне важно как можно быстрее восстановить местное сельскохозяйственное производство, животноводство и рыболовство с учетом позиции правительства, выступающего против импорта продовольственной помощи из-за COVID-19.

Вануату – это одно из 14 малых островных развивающихся государств (МОСТРАГ) западной части Тихоокеанского региона, который считается подверженным стихийным бедствиям и различным природным угрозам, включая циклоны, засухи (в том числе Эль-Ниньо) и извержения вулканов. Островное государство Вануату входит в число 15 стран мира, наиболее подверженных риску экстремальных стихийных бедствий и уязвимых к последствиям изменения климата.

Далее по теме

- Справочная информация ФАО о стране: Вануату
- ФАО и чрезвычайные ситуации: Климат

Контакты

Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53625FAO-Newsroom@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary +36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru